

农夫山泉指出 香港消委会三大错误

农夫山泉、百岁山 陷“溴酸盐风波”

专家:符合国家标准,即可放心饮用

点名农夫山泉、百岁山,香港消委会测评惹争议

7月15日,香港消委会发布《饮水思源 30款瓶装水口味、矿物、安全检测》,称从不同零售店购买30款较常见的瓶装水样本进行测试,容量由500毫升至5500毫升,包括3款蒸馏水、3款纯净水、1款矿物质蒸馏水、2款矿物质纯净水、17款天然矿泉水和4款气泡天然矿泉水。测试主要参考中国香港、美国及欧盟相关法规、世卫组织的准则及食品法典委员会的标准,以检视瓶装水的产品安全和质量。

根据测评内容显示,2款“天然矿泉水”检出溴酸盐,并达到欧盟上限。

香港消委会“点名”称,百岁山和农夫山泉的瓶装水样本均检出每升3微克的溴酸盐,达到欧盟适用于经臭氧处理的天然矿泉水和泉水的溴酸盐最大限值。

7月15日香港消委会在官网发布了文章《30款瓶装水口感性价比悬殊 图方便饮水但损环境宜三思》,指出30款瓶装水样本“没发现有有害物质超出世卫的相关准则值,所有样本可安心饮用”。

现代快报记者注意到,香港消委会还检测了怡宝饮用纯净水、维

他纯蒸馏水、屈臣氏矿物质蒸馏水、三得利天然水、依云 Natural Mineral Water(天然矿泉水)等30种瓶装水。在溴酸盐含量这项指标中,百岁山和农夫山泉在30款检测产品中含量靠前,其后是每公升含2微克的美果纯水和飞雪矿物质水,其他26款产品没有检出溴酸盐。

该检测结果一出,引起网友广泛关注。“大家怎么看,是国际国内标准不一样吗?”“溴酸盐达到欧盟上限会怎么样?”“检测得出的结论会影响正常饮用吗?”

农夫山泉发文指出三大错误,并要求道歉

二级市场上,农夫山泉港股7月15日下跌4.56%;7月16日该股低开1.64%,随后一度跌至32.20港元,创2022年3月以来新低;截至当天中午收盘,农夫山泉跌2.69%。

7月16日,农夫山泉发布律师函,认为香港消委会存在适用标准错误、标准判断错误和明显主观误导,并要求香港消委会做出澄清、道歉并消除影响。

农夫山泉表示,香港消委会所发表的文章基于错误的理解和非专业的分析,针对农夫山泉产品溴酸盐含量情况做出了不客观的评价,给农夫山泉的声誉造成了巨大伤害,农夫山泉郑重要求其书面澄清、道歉并消除给农夫山泉带来的所有负面影响。

农夫山泉提到,香港消委会文章表明,被检测的农夫山泉产品为饮用天然水产品,测试结果表格中该产品的成分也明确标注“天然水(深层湖水)”。但在评价时,香港消委会却将其放在“天然矿泉水”序列与不同类产品比较,并适用了欧盟“天然矿泉水”标准。

事实上,农夫山泉饮用天然水产品,即使采用欧盟地区标准,也应适用欧盟“饮用水”安全标准而非“天然矿泉水”标准评价。而根据欧盟饮用水安全标准,溴酸盐安全含量为不超过10微克/升。中国内地、中国香港地区、美国、日本、世界卫生组织等各类饮用水安全标准中,溴酸盐安全规定也均为不超过10微克/升。农夫山泉饮用天然水

产品为3微克/升,完全符合以上各国各地区饮用水安全标准,属于优质合格产品。

农夫山泉还提到,任何标准只有“合格”或“不合格”,使用“上限”或“下限”是明显故意错误,有意误导。

7月16日,百岁山也发布声明,声明表示百岁山品牌质量符合中国、欧盟及世界卫生组织的标准,部分港媒报道严重失实,误导消费者,严重损害了公司的合法权益。

7月16日香港消委会在接受媒体采访时确认接获其中1款测试样本“农夫山泉”的代表律师所发出的信件,现正进行研究及跟进。7月17日,现代快报记者多次与香港消委会联系,以了解最新进展,但截至发稿前仍未收到回复。

专家

溴酸盐只要在国家标准内都可放心饮用

副产物溴酸盐。而且,溴离子浓度越高,经过相同浓度的臭氧杀菌后,生成溴酸盐的浓度也相对偏高。

溴酸盐一旦生成,可能会导致饮用水中溴酸盐含量超标。

徐美玲说:“一般情况下,淡水或矿泉水中的溴离子含量不高,少量溴离子遇到臭氧后反应形成的少量溴酸盐,只要在国家标准之内,都是可以放心饮用的。”

食品安全科普作者云无心在采访时表示,溴酸盐是一种污染物,世

界卫生组织研究的总结是:没有足够证据证明溴酸盐对人体有害,但是对动物的危害比较明确。溴酸盐经动物实验证实有致癌性,国际癌症研究机构将溴酸盐列为对人类可能致癌物质(2B类)。

云无心表示,“溴酸盐含量10微克/升的标准以内,对人体的危害完全可以忽略。酸菜也是2B类致癌物,我们常吃的猪牛羊羊肉是2A类,所以消费者没有必要对此感到恐慌。”

中国目前对饮用水的溴酸盐含量规定为0.01mg/L(即10微克/升)。在现行的《生活饮用水卫生标准》(GB 5749-2022)中,规定溴酸盐限值为0.01mg/L。

7月17日,现代快报记者采访了南京质检院食品中心高级检验师徐美玲,她告诉记者,天然水和矿泉水等多种天然水源中,大都含有一定量对人体有益的溴离子,在采用臭氧进行杀菌消毒时,两个因素结合就会将水中的溴离子氧化成消毒



视觉中国供图

近日,香港消费者委员会(以下简称香港消委会)测评的30款瓶装水结果引发争议。农夫山泉、百岁山、美果、飞雪这4款样品均被检出溴酸盐,香港消委会指出,百岁山及农夫山泉样品溴酸盐含量达到欧盟订定适用于经臭氧处理的天然矿泉水和泉水的溴酸盐最大限值(3μg/L)。

溴酸盐到底是什么?矿泉水中含量达到最大限值会对人体产生危害吗?7月17日,现代快报记者采访了相关专家,专家表示,饮用水中的溴酸盐含量对人体的影响几乎可以忽略不计,在国标内都可放心饮用。

现代快报/现代+记者 徐梦云

农夫山泉 昨天 10:13 来自 微博...

农夫山泉委托香港律师:要求泉及其消费者郑重道歉

本际受农夫山泉股份有限公司(以下简称“农夫山泉”)委托,就贵会于2024年7月15日发布的《饮水思源 30款瓶装水口味、矿物、安全检测》一文(以下简称“测评报告”)中,对我司产品“天然水(深层湖水)”的溴酸盐含量检测结果存在严重失实、误导性描述、适用标准错误、标准判断错误、明显主观误导等侵权行为,向贵会提出严正交涉,并要求贵会立即删除相关侵权内容,公开向我司及消费者道歉,消除不良影响。如贵会拒不履行上述义务,我司将依法追究贵会的法律责任。

一、适用标准错误

测评报告称,农夫山泉“天然水(深层湖水)”的溴酸盐含量检测结果为3微克/升,并指出该检测结果“严重失实”。事实上,农夫山泉“天然水(深层湖水)”的溴酸盐含量检测结果为3微克/升,完全符合中国内地、中国香港地区、美国、日本、世界卫生组织等各类饮用水安全标准中,溴酸盐安全规定也均为不超过10微克/升。农夫山泉“天然水(深层湖水)”的溴酸盐含量检测结果为3微克/升,完全符合以上各国各地区饮用水安全标准,属于优质合格产品。

百岁山 昨天 17:28 已编辑

声明

2024年7月15日,中国香港消费者委员会发布了30款瓶装水口味、矿物、安全检测报告,我们注意到该报告在网上,部分中国香港媒体转载“农夫山泉、百岁山两款天然矿泉水溴酸盐超标”、“农夫山泉、百岁山两款天然矿泉水溴酸盐超标”等不实信息,严重损害了农夫山泉、百岁山品牌声誉,给消费者造成了误导。我们已向香港消费者委员会提出严正交涉,并要求其立即删除相关侵权内容,公开向我司及消费者道歉,消除不良影响。如贵会拒不履行上述义务,我司将依法追究贵会的法律责任。

一、百岁山品牌产品符合中国、欧盟及世界卫生组织的标准。

中国国家标准《饮用天然矿泉水》(GB 8537-2018),与世界卫生组织(WHO)的《饮用水卫生标准》一致,规定天然矿泉水的溴酸盐含量不得超过0.01毫克/升。《中国香港消费者委员会》的“30款瓶装水口味、矿物、安全检测”报告称,农夫山泉、百岁山两款天然矿泉水的溴酸盐含量超标,检测结果与中国国家标准不符,明显存在主观误导。

二、农夫山泉、百岁山品牌产品符合中国、欧盟及世界卫生组织的标准。

农夫山泉、百岁山品牌产品符合中国、欧盟及世界卫生组织的标准,部分港媒报道严重失实,误导消费者,严重损害了公司的合法权益。

两家企业的回应截图

公益广告

森

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网